

## 落日归山

□郑州市树人外国语学校七(3)班 牛晟宇 指导老师:张心怡

一个清闲的假期,不觉心已飘向云间,期盼那一次红日初升,光芒万丈的情景,也渴望站于山谷之间,俯瞰一天的最后光芒。

这一刻梦想犹如一场春雨莅临人间,伴随着芳香和泥土的气息。我一早便向万仙山走去,远望山色茫茫,山峰在云里雾里若隐若现,似一位秀气的姑娘含羞垂首,展袖连绵。近处走去,临山之下。再看那条山脉,已有了威严。雄壮而矫健的山峰层出不穷。青绿色的植被给予它生机,流动的清泉养育了生命。望着一千六百多米的高度,为探寻那一抹残晖,我便向着峰顶走去,唯有几声清亮的鸟鸣随着我前行……

脚下已是万步阶梯,望着云顶之处,太阳悄然当头。树荫在石阶上轻轻晃动,汗水浸染了衣服,沉重的步伐不想抬起。想起那古人道:“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”每每看向前方,便会重燃希望。微风吹拂,这风是那么清洁,无一丝尘土杂染。再看路旁的小植株,它生长得是那么自然那么放纵。时间一分一秒地流逝,我一步步向山顶爬去,每当想放弃时,就会激励自己还能再坚持几阶。

终于,在余晖的映衬下,我登上了顶峰。遥看山下景色,望尽远处风光。与在城市间看到的大相径庭,远处鳞次栉比的高楼变成了

连绵起伏的山脉,正如水墨画中的,一层层山脉隆起,一度度明暗变换。火光烈艳的太阳一点点落于山下,像燃尽的纸团用最后的光明照耀着大地。

红日悄然隐去,另一边,一轮皎洁的明月缓缓升起。世间陷入一片安静祥和。再看向山脉,已然是一片黑暗。在这山间没有一丝星火,大地仿佛已经睡去,只有几颗明星在天空中闪烁着。

叹息这远离世俗之美,不受城市所束缚,犹如那株小草,在一片净土上自由摇荡,亦如这落日归山,何尝不是一种归属。我的心落下云间,随着那一缕风自由飘散。

## 蚂蚁搬食记

□郑州市惠济区胖庄小学三(2)班 马硕 指导老师:耿蕾

一个周六的上午,我在《动物世界》中目睹了蚂蚁齐心协力搬运食物的震撼画面,心中不禁充满疑惑:这般的蚂蚁真能共同搬运食物吗?强烈的好奇心驱使我亲自去一探究竟。

我来到屋外,将一块饼干放在一只蚂蚁身旁。它顺着香气迅速爬过来,先是绕着饼干仔细端详,小小的触角不停摆动,似在探测饼干的情况。然后它用头部使劲向前顶饼干,拼尽全力,可饼干纹丝未动。它又用嘴巴紧紧咬住饼干向前托举,小小的身体因用力而微微颤抖,然而饼干仍像定海神针般稳稳不动。两次尝试失败后,这只蚂蚁竟转身爬走了,我暗自疑惑它是否放弃了。

没一会儿,众多蚂蚁朝饼干涌来。它们分工明确,有的在饼干后面用头奋力顶,有的用嘴紧紧咬着向前拖。还有一只体型稍大的蚂蚁站在饼干上指挥,触角快速挥动,仿佛在下达精准指令。在它们的齐心协力下,饼干很快被搬到了蚂蚁洞口。短短几分钟,饼干就被成功搬进洞里了。

这看似微不足道的小事,却给我带来极深的启迪。朋友之间唯有团结友爱、齐心协力,才能将生活中如“定海神针”般的重重阻碍,转化为轻巧灵活的“如意金箍棒”,从而在人生道路上一路前行,披荆斩棘,无所畏惧。

## AI之我见

□郑州市二七区汝河路小学三(2)班 师嘉彤 指导老师:刘梦觉

随着人工智能的普及,我们生活中的很多问题都可以很快被解决。比如我想买东西的时候,妈妈拿出手机一扫就能付钱;我在学习中遇到了不认识的字或者单词,在平板电脑上一搜索,答案一下子就蹦出来了;每天中午我在电视上看新闻时,也会听到说很多简单的工作正在被人工智能所取代……我发现人工智能帮助我们解决的问题越来越多了。

虽然在人工智能的帮助下我们能更快地完成更多工作,但是我也发现人工智能并不能解决所有问题:比如炒菜机器人制作的饭虽然美味,却没有家的味道;AI回答我的问题虽然很快,却没有带给我在课堂上与老师和同学们之间交流的快乐;我在坐车的时候经常对爸爸车里的车载系统问问题,可它总是回答我“您要选第几个选项”?或者“抱歉,这个问题我还没有学过”……

所以,你看,即便人工智能能解决我们很多问题,我们的问题也不会越来越少,反而因为它给出的答案需要我们自己筛选和提取,我们的问题会越来越多。笛卡尔说过:我思故我在。作为一名小学生,我经常会问出很多妈妈解答不了的问题,同样人工智能也不能给我答案。我想这就是在今后的学习生活中,我要去学习、去思考、去探索的吧。

## 我的阅读故事

□郑州市惠济区东风路小学三(5)班 刘懿轩 指导老师:李彩

董其昌说:书读百遍,其义自现。这句话的意思是把书读很多遍以后,里面的意思自然而然就会懂得。

从小我就是个读书迷,可那时候读完一本书之后,根本不想再读第二遍。突然有一天,我还是像以前一样读书,读着读着读到了这句话:读书百遍,其义自见。突然我

就明白了:你想要读懂书中蕴含的深刻道理,理解书中的好词佳句,就必须读上很多遍才能领会。于是从那天起,我拿起书架上那些落满尘埃的书重新读了起来。读了一段时间以后,我发现真的受益匪浅。如《资治通鉴》的作者是司马光,这本书的内容以政治、军事和民族关系为主,兼及经济、文化和

历史人物评价,目的是通过国家盛衰、民族兴亡的统治阶级政策的描述警示后人;《丑小鸭》的作者是安徒生,其实这本书讲的就是他自己一生的经历,还有很多很多……

读书是人类进步的阶梯,万般皆下品,唯有读书高。读一本好书,就像与智者对话,让阅读成为一种习惯,像呼吸一样自然!

### ■ 同题作文

## 难忘的一件事

A □郑州市二七区兴华小学南校区二(4)班 申芷恬 指导老师:张婷

暑假如期而至,阳光灿烂!在这个假期里,我体验了许多事情:去海边游泳,读了一本好书,还和小伙伴们去了公园。但在所有的经历中,最让我难忘的是我和妈妈一起做饭的日子。

那天,妈妈带我去市场买食材。我们来到了鱼摊前,妈妈选择了一条草鱼。看着草鱼在摊主的手中翻滚,我有些好奇:“妈妈,为什么我们今天要买草鱼呢?”妈妈笑了笑,告诉我草鱼肉质鲜美,而且更适合我们今天要做的菜式。

回到家,妈妈和我开始腌鱼蒸米饭。我先站在一旁观察,只见妈妈手法熟练地将草鱼切片,然后用特制的腌料均匀地涂抹在鱼片上。接下来就是蒸米饭了,我先用圆筒似的容器盛两杯米,然后把米淘洗干净放入锅中,接着把食指挨着米,倒入一指的水,最后盖上锅盖蒸,不久,米饭的香味就充满了整个厨房。

接下来是最关键的炸鱼环节。我站在一旁,紧张地看着妈妈。热油“滋滋”作响,妈妈小心

地将腌好的鱼片放入油中。突然,一滴油溅到了妈妈手上,她并没有吓得跳开,而是迅速将手浸入冷水中。看到这一幕,我心里五味杂陈,既为妈妈的勇敢感到骄傲,又为自己之前的胆小感到惭愧。

终于,美味的草鱼菜着完成了。我迫不及待地品尝了一口,那种鲜美的味道让我至今难以忘怀,而更重要的是我有了不一样的体验。我吃出了汗水的香甜,吃出了心里的骄傲,也吃出了妈妈对我的爱。

B □郑州市惠济区迎宾路小学五(2)班 陈若曦 指导老师:宋蕾

在人生的旅途中,有许多珍贵的记忆如繁星般闪耀,它点缀着我美丽的童年,照亮着我的前行之路,其中,那次游龙门石窟的经历,便是最闪亮的一颗……

龙门石窟,这个位于河南省洛阳市的千年古迹,早已在我的心中埋下了好奇的种子。暑假,我便与家人一同来到龙门石窟,准备一睹其风采。

踏入龙门石窟的那一刻,我仿佛穿越了千年的历史时空,回到了那个佛教盛行的年

代,只见成千上万的石窟分布在伊河两岸,规模之浩大令人震撼!石窟内雕刻着一尊尊栩栩如生、造型各异的佛像,它们或闭目沉思,或安详微笑,仿佛在诉说着千年的秘密。我不禁被古代匠人精湛的雕刻技艺所折服!

沿着蜿蜒的石阶,便来到了我印象最深的奉先寺,奉先寺是龙门石窟中最大的石窟,石窟内高达17米的佛像便是大名鼎鼎的卢舍那大佛。只见它面容慈

祥,双眼含笑,给人一种庄严而亲切的感觉,据说这尊佛像是根据武则天的容貌雕刻而成的,寓意着“光明普照一切”,其细腻的雕刻技艺和丰富的艺术表现力令人叹为观止!

这次出游,让我领略到了古代艺术的魅力和佛教文化的博大精深,让我感受到了古人对艺术的追求与热爱,让我对历史文化有了更深刻的认识,我为祖国拥有如此璀璨的艺术瑰宝而感到自豪!